九年级化学科知识竞赛考试卷参考答案

（内容：绪言至第六单元）

一．选择题：

DACDA  BCBDB  DCBA

二．填空题：

15.    Cl    2Mg2╋    3CO2    EQ \* jc2 \* "Font:Times New Roman" \* hps20 \o\ad(\s\up 9(+4),Mn)O2    H2O

16.    氧气    二氧化碳    水蒸气

17.(1)  变浑浊

(2)  Ca(OH)2 + CO2 === CaCO3↓ + H2O  

(3)  小林的分析合理

因为二氧化碳能和澄清石灰水中的氢氧化钙反应生成难溶于水的碳酸钙而变浑浊。
18.(1)  过滤    (2)可溶性钙、镁化合物    肥皂水    

(3)①循环利用水，如洗衣水冲厕所

②农业上将灌溉方式由漫灌改为喷灌或滴灌（其他合理答案也可）

19.(1)  N2  －2  

(2)  4P + 5O2 [image: image1.emf]  点燃  

 

 2P2O5    化合反应

(3)  分子在不断地运动
三．
20.(1)在化学反应前后，原子的种类、原子的个数和每个原子的质量都不变。  
(2)三种物质都含有氧元素。

(3)碳原子的排列方式不同。

(4)核内质子数相同（或核电荷数相同）。

(5)水分子间的间隔增大。

21.(1)硅    14    

   (2)F    7    得    

 (3)Al2O3    

(4)原子序数（或核电荷数）依次增大（或由金属逐渐过渡到非金属）  15

四．
22.(1)长颈漏斗；锥形瓶
(2)CaCO3 + 2HCl === CaCl2 + CO2↑ + H2O

(3)不可燃、不支持燃烧、密度比空气大；    灭火
(4)引燃铁丝
(5)燃着的铁丝碰到集气瓶壁等
(6)①剧烈燃烧，火星四射    ②铁丝中含有的碳引起的
23.(1)试管    烧杯    

(2)对比 。  

(3)铜可以加快过氧化氢溶液分解的速率 。  

(4)AB 。  

(5)2H2O2 [image: image2.png]


 2H2O + O2↑ 。

将带火星的木条伸入集气瓶里，木条复燃，证明该气体是氧气。

不需加热、操作简便。

五．
24.(1)（2分）72∶11

(2)（2分）0.05% 

(3)（3分）1

25. 解：(1)设10片钙片含碳酸钙的质量为，

根据表中实验数据知10片钙片平均放出二氧化碳的质量为：

22g＋8g－26.7g＝3.3g

         CaCO3 + 2HCl === CaCl2 + H2O + CO2↑  
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           每片此钙片含碳酸钙的质量为：7.5g÷10＝0.75g
(2)CaCO3中Ca的质量分数为


[image: image6.wmf]40

100%40%

4012163

´=

++´


每片此钙片的含钙量：0.75g×40％＝0.3g

答：每片此钙片含碳酸钙的质量为0.75g；每片含钙量为0.3g。
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